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Розвиток професійної комунікативної компетентності у майбутніх провізорів — це 

складний багатокомпонентний процес, який передбачає розвиток особистості студента. 
Проблемі рольової гри як активного методу навчання приділяється певна увага у вітчизняній 
та і зарубіжній науковій літературі. У своїх працях цей метод навчання описують такі відомі 
вчені як Ю.Бабанський, О.Вишневський, Д.Єльконін, Д.Іщенко, І.Китайгородська, 
В.Лозниця, Є.Пассов, Г.Рогова, М.Стронін, А.Фурман тощо. 

Гра є своєрідною моделлю професійної комунікативної діяльності майбутніх фахівців. 
Ця форма організації навчально-пізнавального процесу спрямована на потреби професійної 
діяльності фахівців. На відмінну від традиційних методів, що передбачають домінування 
інтелектуальної сфери, у грі виявляється особистість у цілому. Гра стимулює включення 
рефлексивних процесів, надає можливість інтерпретації, осмислення студентами одержаних 
результатів, сприяє глибинному осмисленню особистістю широкого спектру проблем, 
формуванню установки майбутніх провізорів на виконання професійної діяльності. 
Рефлексивний, пошуковий, розумовий та організаційний компоненти ігрової діяльності 
формують у студентів відповідні професійні знання, вміння і навички.  

Ділова гра являє собою складний комплекс взаємодії її учасників, що знаходяться у 
постійному розвитку інтелектуальних, соціальних і професійних якостей. Вона дає 
можливість розвивати професійні комунікативні якості особистості майбутнього провізора, 
його вміння спілкуватися з суб’єктами професійного спілкування. Ділові та рольові ігри 
припускають посилення особистісної причетності студентів до усього, що відбувається, 
створюють ситуації певного професійного зразка, характеризуються пізнавальною 
спрямованістю студентів яка дозволяє їм проявляти ерудицію, оригінальність, відчути 
значимість власного «Я». Принципи співпраці та співтворчості зумовлює високий рівень 
інтелектуальної активності студентів, оскільки кожен з них є активним виконавцем ігрових 
ролей. В ході рольової гри майбутні провізори мають можливість усвідомити власні дії, 
навчитись самостійно знаходити рішення з проблемної ситуації, оцінити їх ефективність, 
зробити висновки щодо їх коригування.  Під час гри студенти також засвоюють моральні та 
етичні норми професійного спілкування, вчаться вислуховувати і сприймати точку зору 
інших, висловлювати власні ідеї, набувати досвід встановлення суб’єкт-суб`єктних відносин, 
зміцнити впевненість у собі.  

У ході експериментальної роботи нами було виявлено, що застосування рольових і 
ділових ігор стимулює пізнавальну активність майбутніх провізорів, уміння самостійно 
знаходити рішення поставлених завдань; створює позитивний емоційний настрій для пошуку 
і набуття нових професійних знань. Рольова гра є таким видом навчально-пізнавальної 
діяльності студентів, створює ефективні психологічні умови для розвитку їх професійних 
комунікативних якостей, де кожен є учасником і має можливість одержувати особисту 
користь та задоволення. 
 


